

ПЯТНИЦА
8
МАЯ
1998 год

№36 (5866)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Листая Памяти страницы

Вспоминать всех поименно - такой зарок дали мы перед лицом не переживших второй мировой войны. Каждый из них этого достоин.

До выхода в печати в 1995 году Книги Памяти Кировского района предполагалось, что погибло около 2700 наших земляков. Но в результате кропотливой работы поисковых групп это число выросло до 4220 человек. Но, кто может быть уверен, что эта цифра верная и окончательная?

Многие наши земляки за проявленные мужество и героизм награждены боевыми орденами и медалями. Трое удостоены звания Героя Советского Союза.

В том жестоком бою, длившемся 10 часов, погибли три ротных командира, и пулеметчик Иван Карпович ЛИПЧАНСКИЙ (уроженец станицы Советской) взял командование на себя. Только 40 человек из 600 наших десантников остались живы. Было это в самом конце войны, 24 апреля 1945 года.

Василий Петрович ЛУКЬЯНЦЕВ из станицы Марьинской был первоклассным летчиком. На его счету несколько сбитых немецких самолетов, огромное количество боевых вылетов.

Иван Иосифович ВЕХОВ из поселка Комсомолец ушел на фронт одним из первых. 23 сентября 1944 года на румыно-венгерской границе орудийный расчет, которым он командовал, принял неравный бой с фашистскими танками. Наши солдаты не только отразили атаку, но и подбили два стальных чудовища. На следующий день артиллеристы снова поверили противника в бегство, подбив 4 танка, а в рукопашной схватке уничтожили 25 вражеских солдат и офицеров и пленили 18.

Не только на фронтах разили противника кировчане. В восточных районах края дислоцировался партизанский отряд, которым командовал Иван Павлович МОРОЗОВ. Здесь сражалась и погибла секретарь райкома ВЛКСМ Анна Михайловна ШИЛИНА из станицы Советской.

Женщины сражались наравне с мужчинами. Из поселка Комсомолец, например, ушли на фронт Лидия Викторовна КАНТАМИРОВА, Полина Александровна КОВАЛЕВА, участвовала в боях на Орловско-Курской дуге, в форсировании Днепра, Десны.



С Днем Победы!



Дорогие кировчане, участники Великой Отечественной войны, ветераны Армии, творцы и наследники великой Победы! Сердечно, с особым чувством благодарности поздравляю вас со светлым праздником Победы!

53 года минуло с того дня, когда отгремели последние залпы страшной, безмерно жестокой войны, и на нашумного страдальную землю пришла долгожданная Победа.

Безмерно дорога ее цена - 26 миллионов жизней - убитых и умерших от ран, пропавших без вести и погибших в плену.

У нас нет семей, которых не коснулась бы своим черным крылом война. Низкий поклон вам, солдаты Победы! Мы в неоплатном долгу перед вами в это трудное жестокое время.

Я обращаюсь к нашим дорогим женщинам, что взвали на свои хрупкие плечи

всю мужскую работу, проводив мужей на фронт. Простите нас за нелегкую сегодняшнюю жизнь. И поверьте, мы безгранично вам благодарны! Мы отдаляем дань глубокого уважения всем, кто ковал Победу.

Склонимся перед памятью тех, кто погиб, спасая раненых, женщин, стариков, детей.

Не забудем тех, кто безымянным покоятся в братских могилах, кто пропал без вести, но не без чести, пропал на перепутьях войны.

9 мая мы придем к братским могилам почтить светлую память героев, павших за свободу и независимость нашей Родины.

А вам, дорогие ветераны, еще раз хочу пожелать крепкого здоровья на многие годы, счастья, мира, благополучия.

С Днем Победы!

В. РЫКОВ, глава Кировской районной государственной администрации.

Поздравляю всех жителей района с Первомаем и днем Победы. Крепкого всем здоровья, успехов и удачи. Пусть теплое мирное небо всегда будет над нами. Больше тепла, внимания солдатам Победы. Вечная память павшим в боях. В единстве и взаимопонимании успех нашей совместной борьбы.

С уважением депутат Государственной Думы Р.Ф. Иван МЕЩЕРИН.



Петр Константинович ЛИПИН, ветеран Вооруженных Сил и труда, подполковник в запасе. Награжден орденом Отечественной войны II степени, 14-ю медалями. Имеет грамоты Министерства просвещения СССР и РСФСР.

Родился я на Урале, в селе Табаево, летом 1926 года. По нынешним меркам, семья была большая - 13 детей, но только семеро выжили. Родители работали в колхозе, ссыпала приучали к труду и нас. В первом классе пропадали и убирали овощи, с 12 лет - уже на лошадях, пахали, боронили, перевозили разные грузы. Уходили в поле еще здено, возвращались поздно. И так все лето.

Когда началась война, я учился в 8-м классе. Помню, все село собрали на митинг, и председатель колхоза объявил: "Фашистская Германия." Женщины заплачали: страшно было, ведь о том, что такое война, мы знали не понадышке. Многим довелось участвовать в финской, в некоторые дни пришли похоронки.

Отца забрали в 42-м. Было ему тогда 49 лет, за плечами

Остались живы, значит - вернемся

первая мировая и гражданская. На Ленинградском фронте под Тихвином его тяжело ранило, и домой он вернулся уже без ноги.

А старший брат Александр так и не вернулся. Он ушел добровольцем в 1941 году, поступил в Кургининское летное училище. Умер от ран в мае 45-го, было ему только 22.

В сентябре 1943 года пришла повестка и мне. Конечно, обрадовался: иду защищать Родину. А что 10-й класс не закончил, ерунда: дома отсиживаться стыдно было бы, даже раненые

шли на фронт. Из школы нас взяли двоих, и еще 10 наших одногодков: кого из колхоза, кто из ремесленного училища удрал - все на фронт рвались. А с Юрий Бесогоновым мы всю войну вместе прошли, в одной батарее. Как свободная минута - родное село вспоминаем, родичей, девчат, с которыми дружили.

Попали мы в артиллерийский полк, в 101-ю стрелковую дивизию, на Дальний Восток. Стояли на границе с Японией. Границу японцы нарушили постоянно, но до войск дело не доходило, пограничники сами справлялись.

В августе 45-го направили нас на Забайкальский фронт. И в составе 6-й гвардейской танковой армии стали мы наступать. Сопротивление встретили только на третий день, числа 11 августа. Тутя впервые

увидел живых японцев: узко-глазые, но высокие, но и не очень маленькие, все какие-то одинаковые, как под линейку стрижены. Коренастые, откоренные, одеты хорошо. Но и мы уже были не лыком шиты. Перед наступлением нас полностью одели, старые орудия, винтовки 1938-39 годов заменили новыми. Получили мы автоматы, пушки, снарядов кавалом, даже "студебекеры" новенькие. Боя ждали с нетерпением. Настрой был один: быстрее добить противника, чтоб война скорее кончилась. Ведь каждый день были жертвы. Из нашей батареи человек 10 погибли, то есть каждый пятый.

Труслисти среди японцев не встречал. В первые дни они даже в плен не сдавались - предпочитали смерть. Это уже потом частями стали сдаваться по приказу своих командиров. Противник был достойный, но мы его сходу задавили. В наступление он так и не перешел, а с 30 августа боев уже не было, мы просто продолжали идти боевым порядком. Японцы и не предполагали, что мы сможем так быстро, постоянно наступая, преодолеть безводные степи. Но мы смогли. Жажды мучила страшно: жара, пыль, постоянное движение. Пехота автоматами, минометами на себе прятала, мы - 12 человек взвода - пушку двухтонную на позицию и обратно катим. И через горы - опять на себе. Машины буксируют, давай им помогать. А в день давали не больше фляжки на брата, в ней 750 граммов. И то спасибо саперам, они рыли колодцы, поили нас. Дней 10 такая пытка продолжалась, потом мы перешли Хинган и попали в субтропический рай.

Мне повезло - ранен я не был. А контузия у артиллеристов в

счет не идет. Корудийному грохоту невозможно привыкнуть, уши этого не выдерживают. Общаешься жестами и взглядами. Только через несколько часов после боя глухота проходит.

К званиям и наградам тогда не разились. Войну я так и эзкончил рядовым. Приглашали и в штаб, с девятым классом, но не пошел - в расчете я всегда знал: вот моя пушка, вот противник, его надо бить. И видел результат. Первую медаль "За боевые заслуги" я получил после войны, в 1946 году. Тогда же получил и первый отпуск. 15 дней домой ехал, 15 обратно на товарняках, на попутках, пешком. Три дня только и побывал дома, три ночи переночевал. Сухари солдатские привез, мыло: на гражданке гоподали. Отец сказал: "Трибуналов еще не отменяли, пора. Увиделись, и ладно..."

В Россию мы вернулись в декабре 45-го. Читинская область, станция Дауря, пять километров от границы. Ряды были так, что словами не передать: кончились наши бои и мумки, мы - дома! И мы живы...

На этой станции служил я до 1949 года, в 1951-м окончил военное училище, стал заместителем командира батареи. С 1954 по 56-й служил в Румынской народной республике, портовом городе Констанце. Там родилась моя вторая дочь Лена. С 1957 года - на Ставрополье. С 1971 по 1976 - я работал военкомом нашего района 12 лет преподавал военное дело в СШ №2.

Я считаю, что государство не может существовать без Вооруженных Сил и дня. Сейчас, к сожалению, нашу армию не назовешь мобильной и мощной. Но я убежден, что рано или поздно она такой обязательно станет.



Жители станицы Старопавловской узнали о начале войны поздним вечером 22 июня - это печальное известие привез коннонарочный из района. Рано утром 23 июня был созван общественный митинг. В середине августа 1942 года станица была оккупирована. За пять месяцев оккупации ей был нанесен ущерб на 30 миллионов рублей. Разграблены вчистую хлеб, картофель, мед, уничтожены все птицы и свиньи.

В станице Старопавловской на кладбище есть памятник погибшим при освобождении Марьинской. Два дня шли бои за Марьинскую, а хоронили павших в Старопавловской. Говорят, что было их 42 человека. Но установить имена погибших так и не удалось.

В марте по мобилизации ушли на фронт колхозники Василий Дмитриевич ИГОЛЬНИКОВ, Гаврил Иванович ЯДРИН и работник Зольского сельпо Николай Филиппович БЕЛОУСОВ. И разошлись друзья по полкам и дивизиям. А 10 января 1943 снова встретились у родной станицы и первыми вошли в Зольскую в качестве ее освободителей.

"Шли мы летом по одной из деревень Украины, очень хотелось пить. Вдоль дороги стояли домишко под соломенными крышами. Мы с товарищем зашли в один. Там были дети, одному лет пять, другому - 6-7. Один из мальчиков набрал нам воды. Мы поблагодарили и вышли. В это время началась бомбёжка, и одна из бомб попала в этот дом. Мальчики погибли. Это был самый страшный случай в моей военной жизни", - вспоминал Федор Алексеевич РАЗУМНЫЙ, житель села Горнозаводского.

С первого до последнего дня был на фронте Илья Логинович ПЛОТНИКОВ (село Орловка). С марта 1943 - техник советско-французской эскадрильи Нормандия-Неман. Освободил Курск, Орел, Брянск, Смоленск, форсировал Неман. Имеет два боевых креста Франции, 9 правительственные наград, 18 благодарностей главкома и командующего. После окончания войны во Франции встречался с боевыми друзьями.

В ст. Марьинской 22 июня 1941 года состоялся первый выпуск юношей и девушки, окончивших полный курс средней школы. Ребята и девочки тут же попросили отправить их всех на защиту Родины. В первые же дни войны ушли на фронт и их учителя.

Для нас там нет земли обетованной



Их дочь Татьяна

- Уехали мы в Германию и никакого не жалеем. Живут же люди: да у них там мебель на свалке лучше, чем у наших стариков в доме! Теперь ни за какие деньги не хочу возвращаться в Россию. И я раньше жила также, и даже предположить не могла, что где-то может быть иначе. Вот купила родителям цветной телевизор, а они свой старый черно-белый не выбрасывают - отставили в уголок, накрыли тряпкой - вдруг складывается на черный день.

Hilda Albrecht

- Дочь гостила, звала к себе, в Faterland. Отец, может, и съездит к ним как-нибудь, посмотрит, как обустроились, но чтобы совсем из России на чужбину податься - ни за что!

Мы здесь родились, выросли, и нет нигде для нас земли обетованной, кроме России, потому что душой - то мы все русские. Как бы ни было хорошо в Германии, я туда не поеду. Они там до сих пор русские песни поют, говорят между собой по-русски, словом, были и остались "русскими немцами". Я тоже немка. До войны наша семья жила в Кильяре, дом свой имела хороший, но как только Гитлер напал на Россию, нас, немцев, выслали в Казахстан. Не выдержав этих испытаний, мама наша, Эмilia Петровна, умерла, оставив нас с сестрой Ириной сиротами. Я попала в трудармии, работала на лесоповале 10 лет вместе с русскими и людьми других национальностей, и всем было одинаково трудно: холодные бараки, картофельная баланда, 200 граммов хлеба и лютая охрана лагеря. Но нет у меня обиды на страну свою, ни народ русский, на всех война легла тяжким бременем. Всем хватило горя, и лиха. У меня муж русский, в Отечественную с фашистами воевал, трижды был ра-

жен, а при форсировании Днепра и во все чуть было не утонул - лошадь спасла, с ней и до берега добрался.

И так уж жизнь распорядилась, что соединили мы свою судьбу навеки, троих детей вырастили. Один сын в России, другой в Казахстане остался, а дочь в Германию уехала.

Виктор Белкин

- Чего нам судить детей своих? У них своя жизнь, у нас своя. Одно я знаю, не бывает легкого хлеба, и Родина у человека может быть только одна. Пусть другие страны и богатые, и красивые, а для меня нет ничего дороже моей России.

А кто хочет уехать - пусть едет, я не осуждаю, а сам разве что в гости когда соберусь, но чтоб насовсем - нет. Никакие заморские калачи не заманят. Да и не смогу я жить по их законам. Тут пришел ко мне в гости сосед, я Банью ему истопил, попарился вместе, пива попьем. Я по-русски привык, чтоб душа нараспашку.

Шел вперед солдат...

У него 15 медалей, орден, самые дорогие - медаль "За отвагу" и "За победу над Германией". Первая дорога потому, что тяжело досталась ему самому: в Ясско-Кишиневской операции они, разведчики 62-го отдельного мотоциклетно-бронетанкового батальона взяли в плен очень важного языка, от которого, возможно, зависел исход

��е, шел вместе с ними этим фронтовым путем к Победе. Ему повезло - доехал. Был трижды ранен.

Первое боевое крещение получили бойцы 333-й стрелковой Синельниковской Краснознаменной ордена Суворова дивизии в боях на Северном Донце. За три часа атаки из 1400 воинов едва ли треть осталась в живых.

Потом была переправа через Днепр - по три человека на километре держали оборону...

У меня в руках бережно хранимые старым солдатом благодарности Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. Их пять. Все адресованы младшему сержанту Виктору Алексеевичу Белкину, который живет сегодня в Новопавловске, на улице Продольной. У него полвека водительского трудового стажа, а Почетных грамот и благодарностей не меньше, чем за ратный труд.

Нет, не баловала судьба солдата. Вернулся с фронта и пожить - то не успел по-человечески, как новое горе: умерла жена, оставив ему троих малолетних детей...

И тогда в их дом пришла немка Хильда Альбрехт, вернувшаяся из трудармии (теперь она Галина Яковлевна Белкина). Эта женщина и стала ребятишкам настоящей матерью (на снимке).

В доме у Белкиных на стенах висят большие красивые портреты малышей. Это внуки. Их у Белкиных шесть, и уже пять правнуков. Приезжают к бабушке с дедушкой. Даже из Германии недавно навещали.



Строили оборонительные сооружения, рыли противотанковые рвы колхозники поселка Коммаяк. Ежедневно, в любую погоду, работали по 60 человек в 25 км от дома. Детей оставляли на родственников и соседей, а сами ютились в плохо приспособленных для жилья помещениях. Люди считали эту работу боевым заданием и ежедневно при сильном морозе выполняли план на 130-150%.

В оккупации умудрялись посеять: полуодетые, полуголодные женщины, старики, подростки, Семена - более тысячи центнеров пшеницы - уцелели чудом. В колхозе жила немка из колонистов. Она вошла в доверие к немцам и "по секрету" сказала им, что пшеница отравлена, есть ее нельзя. А сама по совету агронома посыпала ее мелом. Благодаря этой хитрости семенами колхоз был обеспечен, да и на еду хватило.

"Не плачь, дочка! Вот побью немца и приду. Куплю тебе шелковое платье, туфли на каблуках, будешь ты у меня самая - самая красивая! Обязательно приду, дочка!" - так говорил, уходя на фронт, Василий Дмитриевич САВЧЕНКО. Да не пришел. Пали смертью храбрых и пятеро его братьев. Мать не вынесла такого горя. Подточенный болезнями, умер отец. А малолетние сестры, вдовы и дети познали с лихвой ужас одиночества, нужды, непосильного труда. А ведь были братья Савченко трудолюбивы, жизнерадостны, и слыши красавицы. Осталась лишь память, да самая восточная улица станицы Советской носит имя Савченко.

Заросли травой некогда перепаханные снарядами поля, выросли новые деревья, поднялись из руин города и села, появились скорбные памятники над могилами. А сколько осталось на земле людей, обожженных войной; матери, чьи глаза выцвели от слез, отцов, не дождавшихся своих сыновей, детей-сирот, которым не довелось ни разу в жизни обратиться со словами "папа" и "дедушка" к родному человеку.

Еще живут среди нас герои тех сражений. Их осталось совсем немного. Это скромные наши старики. Только в самые торжественные дни надевают они боевые ордена и медали. Вглядитесь в лица этих людей, и вы узнаете в хромом старице бравого артиллериста, стоявшего на смерть на своей безымянной высоте; в морщинистой старушке - бесстрашную зенитчицу или раньше премени состарившуюся вдову. Только захотите увидеть. И скажите им хотя бы "спасибо".



операции... Сутки выслеживали его 12 разведчиков и все - таки взяли.

А "За победу над Германией" - это в память обо всех, кто сражался плечом к плечу против фашистов. Сколько ребят погибли в боях за Марганец, Одессу, Николаев, Бендера, Румынию, Болгарию...

И он, Виктор Белкин (на сним-

ке) может быть радостнее, когда дом наполняется летом детским щебетом, когда нет войны, и бабушка подает на стол щедро нарезанные ломти домашнего пирога, а дедушка приносит из теплицы первые молоденькие огурчики в игольчатых пупышках и с желтым цветком на макушке.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА

Благодарная память

Мы празднуем 53-ю годовщину победы в Великой Отечественной войне нашего народа. Многие сыны и дочери нашей Родины пролили кровь, защищая священные рубежи Отечества в те суровые дни. Мы, ныне живущие, не должны забывать погибших.

Христос Спаситель сказал: "Нет больше той любви, как если кто положит душу свою

за друзей своих". Миллионы людей погибли в суровые годы войны, защищая родную землю. Беспримерный подвиг солдат мы не можем забыть: мы должны помолиться о них. В эти пасхальные дни мы совершим молитвенное поминование воинов и верим, что Господь за их великое служение уполномочит их там, где нет ни болезни, ни печали, ни воздыхания. Мы низко склоняем свои головы перед теми, кто остался в живых и кого мы сегодня поздравляем с Днем Победы.

Спасибо вам за ратный

подвиг!

Каждый из нас может вспомнить в эти дни своих близких, которые отдали самое дорогое, свою жизнь, спасая свою Родину. Дай Бог, чтобы никогда нашу землю не опалили ужасы войны, не проливалась кровь, не браждовали люди, но пришли бы к миру и согласию. В эти дни мы обращаемся со словами молитвы: умри нашу жизнь, Господи, дай людям мир и взаимную любовь.

Протоиерей
Игорь БОБЫЛЕВ.

Телевидение
11 - 17 мая

Четверг, 14

1 КАНАЛ
 8.00 Х/ф "Отряд Трубачева сражается"
 9.35, 16.30 Дисней - клуб
 10.00, 15.00, 015 Новости
 10.10 Домашняя библиотека
 10.30 Утренняя почта
 11.10 Каламбур
 11.45 Смак
 12.05 Умники и умницы
 12.55Х/ф "Баллада о солдате"
 14.25 Америка с М. Таратурой
 15.20 Цивилизация
 15.30 В мире животных
 17.25 Клуб путешественников
 18.20 Джентльмен - шоу
 18.55Х/ф "Колдуны"
 20.45 Спокойной ночи, малыши
 21.00 Время
 21.40 Комедия "Быть или не быть?"
 23.45 Футбольное обозрение
 0.30 "Щит и меч", фильм
 4-й. "Последний рубеж"

КАНАЛ "РОССИЯ"
 7.00 Утренний экспресс
 7.50 Утро крестьянина
 8.20 Красная книга
 8.45 Маски - шоу
 9.15 Сам себе режиссер
 9.40 Домашний очаг
 10.10 Доброе утро, страна
 11.00 У всех на устах
 11.30 "Черодей. Страна великого дракона"
 12.25 Музкальный ринг. Виктор Чайка против Игоря Корнелюка
 14.00, 20.00 Вести
 14.30 "10 лет Дому моды". Валентин Юдашкин
 17.40Х/ф "Остров погибших кораблей"
 20.35 "Аншлаг" и К"
 21.35 Драма "В лунную ночь"
 23.30 Дежурная часть
 23.45 Сиреневый туман
 0.25 Авто - шоу

НТВ
 8.00 Х/ф "Парень из нашего города"
 9.30 Мультсериал
 10.00, 19.00, 22.00 Сегодня
 10.10 Лучшие цирки мира
 11.00 "Зена - королева воинов"
 11.45 От "Винта"
 12.15 Премия "Оскар". "Дневник Анны Франк"
 15.15 Мультфильмы
 16.20 Х/ф "Военно - полевой роман"
 17.50 "Люблю меня". Поэт С. Ротару
 19.40Х/ф "Эспаж"
 22.35Х/ф "Вордикт"
 0.45 Синемания: все о кино

КАНАЛ 14 - 24
 14.00 Смотрите сегодня
 14.05 Эфир - дайджест
 14.20 Зона ЛЮМО
 15.10Х/ф "Судьба", 2-я серия
 16.30 "Моя любовь, моя певчая"
 17.30 "Академия моделей"
 18.00 TV - club
 18.30 Мультфильм
 18.40 Вместо ужина - аэробика
 19.00 Песни о войне
 19.15 "Дерзкие и красивые"
 19.45 Новости - плюс
 20.00 "Семейка Адамс"
 20.30 Вечерняя сказка
 20.40 "История любви"
 21.30 Футбол
 23.40 Раннее

Вторник, 12

1 КАНАЛ
 6.00 Телеканал "Доброе утро"
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,
 23.30 Новости
 9.15, 18.20 "Роковое наследство"
 10.00 Смехопанорама
 10.50 Здоровье
 11.20 Домашняя библиотека
 11.30, 19.30 Угадай мелодию
 12.15 Вместе
 13.00 "Трагедия вена", фильм

Среда, 13

13.55 Лариса Латынина в программе "Женские истории"
 14.25 Футбольное обозрение
 15.20 "Волшебник страны Оз"
 15.45 Мультфильм
 15.55 Счастливый случай
 16.40 "Пещера Золотой Розы"
 17.10 ...До 16 и старше
 17.30 Вокруг света
 19.05 Час пик
 20.00 Тема
 20.45 Спокойной ночи, малыши
 21.00 Время
 21.40 Хоккей. Чемпионат мира
 0.35 Паваротти и друзья

КАНАЛ "РОССИЯ"
 7.00 "Морские псы"
 7.15 Проснись
 7.30, 11.00, 14.00, 17.00,
 20.00, 23.45 Вести
 8.00, 0.05 Дежурная часть
 8.15 Товары - почтой
 8.20 Мир здоровья
 8.30 Деньги
 8.45 Графоман
 8.55 Православный календарь
 9.00 Диалоги о животных
 9.50Х/ф "История с метрополией", "Племянник"
 11.35 Театр +TV. Татьяна Васильева
 12.15 Ваши любимые мелодии
 12.30 Телефильм (П)
 12.55 Время местное (П)
 13.55 Анонс (П)
 14.30 "Собачий нос", 6 - я серия
 15.20 "Маленький бродяга"
 15.45 "Арабела возвращается, или Румбурак - король Страны сказок"
 16.45 Ни дорогах России
 17.30 Д/ф "Это Москва"
 17.50 Любовь с первого взгляда
 18.25 Крупным планом. Человек, общество, реформы
 18.35 СТВ - новости
 19.10 Ставропольская радиогазета. Хор санатория "Железнодорожник"
 19.40 Студия - 2 (П)
 20.25 Подробности
 20.45 "Санта - Барбара"
 21.50 "Петербургские тайны"
 22.50 "Пси - фактор"
 0.20 Горячая десятка

НТВ
 6.00 - 9.05, 10.00, 12.00, 14.00,
 16.00, 19.00, 22.00, 0.15 Сегодня
 9.05, 22.50 "Крутой Уокер: правосудие по - техасски"
 10.15 Криминал
 10.35 Русский век
 11.00 "Криминальная Россия. Современные хроники"
 11.30 Дог-шоу
 12.25 Старый телевизор
 14.20 Боец. "Гиганты Рима"
 16.20 Улица Сезам
 16.50 "Любовь и тайны Сан-сет бич"
 17.40 Итоги века. Взгляд в будущее
 18.10 Впрок
 18.20 Криминал
 18.35 Футбольный клуб
 19.40 Герой дня
 20.00 Камеди "Заводила"
 23.40 Сегоднячко
 0.40 Сумерки
 1.05 Золотой граммофон

КАНАЛ 14-24
 14.00, 0.25, 19.00 Новости REN TV
 14.15, 20.30 Нежный возраст
 14.30, 21.05 Музыкальный магазин
 14.40 СТВ-спорт
 14.45 Дневной сеанс. "Собачье сердце", 1-я серия
 16.15 Музкальная коллекция
 16.30 "Моя любовь, моя певчая"
 17.30 "Академия моделей"
 18.00 TV-club
 18.30 "Элен и ребята"
 19.15 "Дерзкие и красивые"
 19.45 Спорт-кульбер
 20.00 "Семейка Адамс"
 20.45 Мультфильм
 21.15 Форум
 21.30 Семейное кино. "Вечная любовь"
 23.55 Четвертая власть

"ГОЛОС ВРЕМЕНИ"

Среда, 13

20.40 "История любви"
 21.30 Драма "Грязное дело"
 23.25 За и против

Четверг, 14

1 КАНАЛ
 6.00 Телеканал "Доброе утро"
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,
 23.30 Новости
 9.15, 18.20 "Роковое наследство"
 10.00 Человек и закон
 10.35 Пока все дома
 11.15 Домашняя библиотека
 11.25, 19.30 Эти забавные животные
 12.15 Вместе
 13.00 "Трагедия вена", фильмы 14 и 15 - Я
 15.20 "Невероятные приключения Джонни Квеста"
 15.40 Классическая компания
 16.10 "50 x 50"
 16.40 "Пещера Золотой Розы"
 17.10 ...До 16 и старше
 17.30 Вокруг света
 19.05 Час пик
 20.00 "Чтобы помнили..."
 Инна Гулляя
 20.45 Спокойной ночи, малыши
 21.00 Время
 21.40 Хоккей. Чемпионат мира
 0.40 Триллер "Ядовитый плющ - 1"

КАНАЛ "РОССИЯ"
 7.00 "Морские псы"
 7.15 Проснись
 7.30, 11.00, 14.00, 17.00,
 20.00, 23.45 Вести
 8.00, 0.05 Дежурная часть
 8.20 "Странный" представляет
 8.30 Деньги
 8.45 Графоман
 8.55 Православный календарь
 9.00 Время
 9.30 Сам себе режиссер
 10.00 Фильмы: "Когда играли Баха", "Папа"
 11.30 Персона
 12.20 Синематограф (П)
 14.30 "Уважаемый человек", 2 - я серия
 15.30 "Маленький бродяга"
 15.55 Мультфильм (П)
 16.05 Студенческая весна - 98
 16.35 Крупным планом. Человек, общество, реформы
 16.45 "Антре-приза" представляет
 16.55 Подиум Д'Арт
 10.05 "Санта - Барбара"
 11.30 "Петербургские тайны"
 12.30 "Странный" представляет
 12.45 Мультфильм
 12.55 Время местное
 14.30 "Уважаемый человек", 3 - я серия
 15.25 "Маленький бродяга"
 15.55 "Арабела возвращается, или Румбурак - король Страны сказок"
 17.30 Д/ф "Это Москва"
 17.45 Любовь с первого взгляда
 18.15 Анонс (П)
 18.20 Крупным планом. Человек, общество, реформы
 18.30 СТВ - новости (Ст)
 19.05 Время связующая
 19.40 Студия - 2 (П)
 20.25 Подробности
 20.45 "Санта - Барбара"
 21.50 "Петербургские тайны"
 22.50 "Притворщик"
 0.20 Лучшие игры НБА
 1.00 Х/ф "Русская симфония"

НТВ
 6.00 - 9.05, 10.00, 12.00, 14.00,
 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня
 9.05 "Суд идет"
 10.15 Х/ф "Семен Дежнов"
 11.35 Мультфильмы
 12.25 Старый телевизор
 14.20 Х/ф "Опоздавший герой", 2 - я часть
 15.25 "Дикая природа"
 16.20 Улица Сезам
 16.50 "Любовь и тайны Сан-сет бич"
 17.40 "XX век в лицах. Альберт Швейцер"
 18.10 Впрок
 18.20 Криминал
 18.35 Футбольный клуб
 19.40 Герой дня
 20.00 Х/ф "Кофе с лимоном"
 23.40 Сегоднячко
 0.40 Баскетбол
 0.55 "Байки из склепа"

КАНАЛ 14 - 24
 14.00 Смотрите сегодня
 14.05 Эфир - дайджест
 14.20 Время связующая
 14.50 Пожары театра
 15.00 Советские сказки детям до 16. "Снежная сказка"
 17.00 "Симпсоны"
 17.30 "Академия моделей"
 18.00 "Семейка Манстров"
 18.30 Из провинции с любовью
 19.00 Про все
 19.45 Новости - плюс
 20.00 "Альфред Хичкок представляет"
 20.30 Вечерняя сказка
 20.40 "История любви"
 21.30 Удивительные истории
 22.00 До и после
 22.50 Двойе

Среда, 13

20.00 "Семейка Адамс"
 20.30 Вечерняя сказка
 20.40 "История любви"
 21.30 Х/ф "Зло в прозрачной реке"
 23.25 Большой репортаж

Четверг, 14

1 КАНАЛ
 6.00 Телеканал "Доброе утро"
 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,
 23.30 Новости
 9.15, 18.20 "Роковое наследство"
 10.00 Человек и закон
 10.35 Пока все дома
 11.15 Домашняя библиотека
 11.25, 19.30 Эти забавные животные
 12.15 Вместе
 13.00 "Трагедия вена", фильмы 14 и 15 - Я
 15.20 "Невероятные приключения Джонни Квеста"
 15.40 Классическая компания
 16.10 "50 x 50"
 16.40 "Пещера Золотой Розы"
 17.10 ...До 16 и старше
 17.30 Вокруг света
 19.05 Час пик
 20.00 "Чтобы помнили..."
 Инна Гулляя
 20.45 Спокойной ночи, малыши
 21.00 Время
 21.40 Хоккей. Чемпионат мира
 0.40 Триллер "Ядовитый плющ - 1"

КАНАЛ "РОССИЯ"
 7.00 Утренний экспресс
 7.50 Утро крестьянина
 8.20 Красная книга
 8.45 Мультфильм "Конек - горбунок"
 10.00 Позовите Кузя
 10.25 Домашний очаг
 10.50 Время
 11.20 Доброе утро, страна
 12.10 Почта РТР
 12.35 "Чародей. Страна великого дракона"
 13.25 У всех на уствах
 14.30 Люди и деньги
 15.00 Про все (П)
 15.40 Примите наши поздравления (П)
 16.25 Ко Дню семьи (Ст)
 17.00 Мультфильм (Ст)
 17.10 Сельский репортаж
 17.20 СТВ - новости (Ст)
 17.55 Аренда
 18.55 Моя семья
 20.35 "Аншлаг" и К"
 21.40 Х/ф "Белое солнце пустыни"
 23.10 Творческий вечер Гелены Великановой
 0.35 Кольцевые автогонки
 0.45 Драма "Господин офортиль"

НТВ
 8.00 Х/ф "Подиудыши"
 8.25, 14.50 Мультфильмы
 9.30 Мультсериал
 10.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня
 10.10 Криминал
 10.30 Пойми меня
 11.00 "Зена - королева воинов"
 11.45 От "Винта"
 12.00 Рейтинг прессы
 12.30 Золотой граммофон
 12.45 Музыкальная комедия "Красавец - мужчина", 1 и 2 - я серии
 15.00 Свадьба
 15.30 Своя игра
 16.15 "Суд идет"
 17.05 "Детектив Нэш Бриджес"
 18.00 Дог - шоу
 18.30 Герой дня без галстука
 19.30 Итого
 19.45 "Полицейская академия", 4 - я фильм
 21.30 Куклы
 22.35 Намедни - 82
 23.25 "Объятые ужасом", 4 - я серия
 0.15 Про это
 0.55 Футбольный клуб

КАНАЛ 14 - 24
 14.00 Смотрите сегодня
 14.05 Эфир - дайджест
 14.20 Время связующая
 14.50 Пожары театра
 15.00 Советские сказки детям до 16. "Снежная сказка"
 17.00 "Симпсоны"
 17.30 "Академия моделей"
 18.00 "Семейка Манстров"
 18.30 Из провинции с любовью
 19.00 Про все
 19.45 Новости - плюс
 20.00 "Альфред Хичкок представляет"
 20.30 Вечерняя сказка
 20.40 "История любви"
 21.30 Удивительные истории
 22.00 До и после
 22.50 Двойе

Среда, 13

1 КАНАЛ
 8.00 Х/ф "Не ставьте Лешу - му каткыны..."
 9.20 Мультфильм
 9.45 Слово пастыря
 10.00, 15.00, 17.40 Новости
 10.10 Домашняя библиотека
 10.30 Утренняя почта
 11.05 Каламбур
 11.40 Смак
 12.00 Возвращение Третьековы
 12.30 Х/ф "Дочки - матери"
 14.15, 15.20 Мультфильмы
 14.25 Цивилизация
 15.30 В мире животных
 16.10 Как это было. "Большая сделка"
 16.55 Хоккей. Чемпионат мира
 19.35 Сериал "Сезон охоты", 1 - я серия
 20.45 Спокойной ночи, малыши
 21.00 Время
 21.55 Х/ф "На линии

“Здравствуй, лес! Весенний лес!”

У нас в гостях орловский фотоклуб “Ангел объектив”

Весна... С яркими солнечными днями, синим небом, цветущими деревьями, теплым ласковым солнцем, долгожданная она пришла к нам. Так и манят на улицу душистые ароматы цветов, звонкие песни птиц.

И вот в воскресенье с ребятами отправляемся в лес. Долго ждали мы этой экскурсии. Не раз, сидя в классе на занятиях фотографии, мои юные фотолюбители представляли, как окунутся в зеленую прохладу леса, находят интересные кадры.

Солнце серебрило молоденькие, клейкие листочки, ветерок играл с ними, а мы шли по узкой дороге в лес. У всех было хорошее настроение, все смеялись и шутили. Лес встретил нас ароматным ковром первых цветов. Тихо посвистывали деревья, текла река, играя с солнцем в “пятнашки”. Погуднее устраиваемся на зеленой травке, с аппетитом кушаем на свежем воздухе, и я предла-

гаю ребятам поучаствовать в интересном конкурсе загадок. Отгадал загадку - получи конфетку! Больше всех повезло Тане Сушко. Музыкальная открытка была вручена ей. Потом все играли, а я с видеокамерой прошлась по тропинке. Синий ковер пролесков, желтых лютиков, нежных фиалок. Пчелы перекапывают цветок на цветок, лягушка подплыла к берегу, смотрит удивленно на меня. И она оказывается на плёнке. Дети бегут ко мне с фотоаппаратами. Щелка-



ют затворы. Лес наполняется смехом, разговорами. Чуть успели. Располагаемся у реки, постелив коврики, я читаю заранее подготовленные интерес-

ные заметки из газет. Бурно обсуждаем услышанное, делаем впечатлениями. Отхожу и наблюдаю за лицами ребят. Кто-то задумчиво смотрит на

реку, кто-то любуется цветами, а кто-то звонко смеется, радуясь яркому дню, встрече с природой. А видеокамера все подмечает и снимает, дома добавлю музыки и получится увлекательный фильм о нашем весеннем путешествии.

А пока надо собираться домой, а ведь так не хочется уходить из лесного царства Весны, зелени, цветов. Но ненадолго мы прощаемся с лесом, совсем скоро мы снова придем к нему в гости и скажем: “Здравствуй, лес! Весенний лес, полон тайн и чудес...”

А спустя несколько дней, уже на занятиях кружка “Волшебное перышко” мои юные писатели делились своими впечатлениями об экскурсии и просто о весне.

Жанна САВКИНА, педагог дополнительного образования.

Весна



Жили - были три брата - цветка: голубой, синеватый, красный. Они были совсем маленькие. Полил дождик, и братья выросли. Пришла желтая осень, а за ней зима, которая была сладкая, как сахарок, и совсем не холодная, и братья выжили. Пришла весна, девушка с русой косой, с веснушками на носу, яркими цветами в волосах! Она ходила по лесам и полям. Разводила руками - все усыпано цветами.

Вдруг три брата засияли. Птицы все весне рассказали, и она поспешила на помощь.

Дожнула на цветы теплом, и от него, и от аромата весны братья ожили и стали вместе со всеми радоваться яркому дню.

Юлия УСТИКИНА,
3 “А” класс.

Солнечко ярко светило, веяло прохладным ветерком, а мы спешили в лес. У всех было хорошее настроение!

В лесу было все синее и голубое от пролесков, белые, желтенькие, красные пятна барашек, желтые - желтые полосы лютиков, красивые узоры нежных фиалочек. Все это напоминало ковер из цветов. Голубое ясное небо, белые облачка, прозрачная вода в реке - весна!

Мы подкрепились и стали играть, фотографироваться, участвовать в конкурсах. Это был в эту весну пер-

Весенняя прогулка в лес

Солнечко ярко светило, веяло прохладным ветерком, а мы спешили в лес. У всех было хорошее настроение!

В лесу было все синее и голубое от пролесков, белые, желтенькие, красные пятна барашек, желтые - желтые полосы лютиков, красивые узоры нежных фиалочек. Все это напоминало ковер из цветов. Голубое ясное небо, белые облачка, прозрачная вода в реке - весна!

Мы подкрепились и стали играть, фотографироваться, участвовать в конкурсах. Это был в эту весну пер-

вый поход в лес и, конечно же, не последний. Я постепенно коврик у реки. Она мне показалась красивой и загадочной. Жаль, что время проплело очень быстро, пора уже было идти домой. По дороге на меня нашло вдохновение от увиденной красоты:

“Голубое море расцвело под ногами,
Его можно понюхать и потрогать руками.
Вглядись в облака российских небес,
В них ты увидишь родной Орловский лес!”

Оля ПОТЕМКИНА, 3 “А” класс.

Весенний сон

Мне нравится весна. Она приходит с цветами, листьями на деревьях. У многих девочонок и мальчишек на лице появляются веснушки. Яркие теплые деньги... Так и хочется в лес, и вот я в лесу. Люблюсь красотой, которая подарила весну лесу, брошу по тропинке, утонувшей в цветах. Устаю и ложусь на мягкую траву. Незаметно засыпаю и мне снится чудесный сон. Ко мне навстречу идет красавица - Весна, берет меня за руку, и с ней я иду по садам, лугам. Слыши хрустальное пение птиц. Вдруг вижу мальчика, и он меня приглашает на танец. Потом мы пьем цветочный сок и кушаем вкусные фрукты. А потом путешествуем по волшебному лесу. В красивом лесном замке мы пьем чай из кувшинки. Я снова кружаюсь в танце и просыпаюсь. Пора домой!

Аня ТАТИЕВСКАЯ,
2 “А” класс.



Фото Жанны САВКИНОЙ.

Телевидение

Выходные, 17

1 КАНАЛ

- 7.45 Х/Ф “Вам и не снилось”
- 9.15 Лотто “Миллион”
- 9.30 Дисней - клуб
- 10.00, 15.00, 0.40 Новости
- 10.10 Непутевые заметки
- 10.30 Пока все дома
- 11.10 Утренняя звезда
- 12.00 Армейский магазин
- 12.30 Играй, гармонь любими!
- 13.00 Крестьянские ведомости
- 13.30 Подседная Одиссея команды Кусто
- 14.25 Смехопанорама
- 15.20 Клуб путешественников
- 16.05 Дисней - клуб
- 17.00 Хоккей. Чемпионат мира
- 19.45 “Сезон скоты”, 2 - я серия
- 20.55 Киноафиша
- 21.00 Время
- 21.35 Комедия “Кокон: возращение”
- 23.55 Песня - 98
- 0.55 Х/Ф “Прохожая из Сан-Суси”

КАНАЛ “РОССИЯ”

- 7.00 Утренний экспресс
- 7.50 Служба Отечеству
- 8.15 Осторожно, модерн
- 8.40 “Аншлаг” и К”
- 9.35 Маски - шоу
- 10.00 Сам себе режиссер
- 10.25 Доброе утро, страна
- 11.15 Русское лето
- 11.55 Детский сериал “Тайны темных джунглей”
- 12.50 Там - там
- 13.40 Мир юрг
- 14.30 Пульс
- 15.00 Парламентский час
- 15.50 Телесериал “Закон и порядок”
- 16.45 Диалоги о животных
- 17.40 Совершенно секретно
- 18.35 Старая квартира. Год 1971, часть 3 - я
- 19.40 Всции люблю магию
- 20.00 Зеркало
- 21.05 Урмас Отт с Людмилой Зыкиной
- 22.05 Музыкальный ринг. Олег Иванов против Сергея Кастрюского.
- 23.40 “Мир номер ноль”. Тур “ДДТ”
- 0.05 “К - 2” представляет: Наталья Штурм и Артемий Троицкий в программе “Ню”
- 1.05 Русский бой
- 1.55 Драма “Альфред”

НТВ

- 8.00 X/F “Старый наездник”
- 9.40 Мультсериал
- 10.00, 16.00 Сегодня
- 10.10 “Полицейские будни”
- 10.30 Пойми меня
- 11.00 “Конан”, 1 - я серия
- 11.45 От “Винта”!
- 12.00 Большие деньги
- 12.25 Устами младенца
- 13.00 Комедия “Пощечина”
- 14.35 Мультфильм
- 15.00 Русский век
- 15.30 Криминальная Россия. Современные хроники”
- 16.15 Ключи от форта Байяр
- 18.00 Итоги. Предисловие
- 18.20 X/F “Путь Карлита”
- 21.00 Итоги
- 22.00 Боевик “Нико. Во имя справедливости”
- 23.50 Итоги. Ночной разговор
- 0.50 “Байки из склепа”

19.00 “Секретные материалы”

- 20.00 “Альфред Хичкок представляет”
- 20.30 Волк
- 21.10 “Соседи”
- 21.30 “Корды: сыщик и судья”
- 23.20 Вокруг Кремля

Продается

(срочно) автомобиль “Москвич - 2141”, год выпуска 1994.

Цена - 20 тысяч рублей.

Обращаться: ст. Марьинская, ул. Буденного, 21.

ОБОИ в ассортименте.

Обращаться: г. Новопавловск, рынок (район больницы), вагон “Хозтовары”

1 - 1 (000286)

Уважаемые жители города и района!

Из-за неплатежей за поставленный газ компания “Межрегионгаз” приступает к ограничению поставок газа, чем будутущлены интересы и права добросовестных потребителей газа.

Напоминаем вам, что необходимо срочно погасить задолженность. В случае неплатежей поставка газа будет прекращена, а повторное включение будет производиться за дополнительную плату.

АООТ “Новопавловскрайгаз”.

Государственная налоговая инспекция по Кировскому району доводит до сведения жителей района, имеющих гаражи вне личных домовладений, о необходимости срочной постановки на учет в ГосНИ. Для этого необходимо иметь следующие документы:

1. Постановление о выдаче земельного участка под строительство гаража.
2. Паспорт БТИ.

ГосНИ предупреждает, что в случае невыполнения гражданами указанных требований, к ним будет предъявлен административный штраф. Телефон для справок: 2 - 32 - 87.

Учредитель: администрация района.

Время подписания в печать по графику: 14:00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета издается и сворстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”.

Главный редактор Г.П. Аванесова.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.